



## 4 στους 10 επιχειρηματίες «βλέπουν» απολύσεις

Το ισχυρό πλήγμα που δέχθηκαν οι επιχειρήσεις εξαιτίας του παρατεταμένου lockdown και το επισφαλές μέλλον για τις ίδιες και τους εργαζομένους τους καταγράφει έρευνα της εταιρείας Pulse RC που διενεργήθηκε για λογαριασμό του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών. Ειδικότερα, πάνω από ένας στους δύο επιχειρηματίες εκφράζουν την ανησυχία τους για το άμεσο μέλλον της επιχείρησής, ενώ οι τέσσερις στους δέκα θεωρούν υπαρκτό το ζήτημα μείωσης του προσωπικού. **σελ. 6**

## Διαγωνισμός Ζυμώσεις για τον ΔΕΔΔΗΕ πριν τις επαφές ΔΕΗ-επενδυτών

Εντείνονται οι διαδικασίες για την υπόθεση πώλησης του 49% του ΔΕΔΔΗΕ, που αποτελεί μια από τις κορυφαίες ιδιωτικοποιήσεις δημόσιας περιουσίας, τόσο σε σημασία όσο και σε αξία. Την ερχόμενη Μεγάλη Εβδομάδα και πιο συγκεκριμένα τη Μεγάλη Τρίτη αναμένεται στο Δ.Σ. της ΔΕΗ να συζητηθεί και να κλείσει το θέμα της επιστολής που θα σταλεί στους 9 υποψήφιους επενδυτές. **σελ. 12**

## Πότε παραγράφονται οφειλές τελών κυκλοφορίας

Για τη βεβαίωση τελών κυκλοφορίας, στην περίπτωση μη καταβολής τους ή μειωμένης καταβολής τους, καθώς και των οφειλόμενων προστίμων, ισχύει πενταετής προθεσμία παραγραφής, υπολογιζόμενη από τη λήξη του έτους για το οποίο αυτά οφείλονται. **σελ. 9**

## Ευρωβουλή προς Τουρκία «Καμπανάκι» για διακοπή ενταξιακών διαπραγματεύσεων

Οι κακές σχέσεις της Ε.Ε. με την Τουρκία οφείλονται στην προκλητική συμπεριφορά της Άγκυρας έναντι κρατών-μελών, κυρίως της Ελλάδας και της Κύπρου, αναφέρει έκθεση της Ευρωβουλής, η οποία θεωρεί ότι εάν δεν ανατραπεί το αρνητικό κλίμα, τότε θα πρέπει να διακοπούν και επίσημα οι ενταξιακές διαπραγματεύσεις. **σελ. 16**

## ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ Η ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΡΩΣΙΚΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ ΑΠΟ ΤΑ ΣΥΝΟΡΑ ΤΗΣ ΟΥΚΡΑΝΙΑΣ >15

## Χύδην ξηρό φορτίο ΝΕΟ ΡΕΚΟΡ ΔΕΚΑΕΤΙΑΣ ΣΤΗ ΝΑΥΛΛΑΓΟΡΑ >10

## Άρθρο των Τζέφρι Ντ. Σακς και Ουίλιαμ Σαρπάς



Οι ισχυρισμοί για γενοκτονία στη Σιντζιάνγκ είναι ανυπόστατοι >2

# Μπαίνουν στο στόχαστρο οι ψευδο-πληττόμενοι

## Νέοι κύκλοι ελέγχων από ΣΔΟΕ, Εισαγγελία Εφετών Αθηνών, ΣΕΠΕ και ΑΑΔΕ

Ακόμη πιο αυστηρούς ελέγχους για τον εντοπισμό περιπτώσεων κατάχρησης των μέτρων οικονομικής στήριξης, αλλά και αλλαγές στο πλαίσιο εφαρμογής της 7ης φάσης της επιστρεπτέας προκαταβολής, όπως και του προγράμματος αναστολών συμβάσεων εργασίας φέρνει η αποκάλυψη απίστευτων περιστατικών απάτης, που στάλθηκαν στον εισαγγελέα. Συγχρόνως κινητοποιούνται το ΣΔΟΕ, το Τμήμα Οικονομικού Εγκλήματος της Εισαγγελίας Εφετών Αθηνών, το ΣΕΠΕ και φυσικά οι ελεγκτικές υπηρεσίες της ΑΑΔΕ, οι

οποίες θα διενεργήσουν εξονυχιστικούς φορολογικούς ελέγχους σε όσους εκμεταλλεύτηκαν αδυναμίες των ηλεκτρονικών συστημάτων και έλαβαν ενισχύσεις χωρίς να τις δικαιούνται. Μετά τον εντοπισμό καφτερίας επιφάνειας 25 τ.μ. με... 150 εργαζόμενους, οι οποίοι προσλήφθηκαν σχεδόν στο σύνολό τους εν μέσω πανδημίας για να δουλεύουν για μερικές ώρες τον μήνα, το μέτρο της αναστολής των συμβάσεων εργασίας θα μπορεί να εφαρμόζεται μόνο για όσους απασχολούνται για τουλάχιστον τέσσερις ώρες ημε-

ρησίως. Αλλαγές έρχονται και στην 7η φάση της επιστρεπτέας προκαταβολής. Η υπουργική απόφαση προβλέπει ότι δεν θα λαμβάνονται υπόψη τροποποιητικές δηλώσεις με αλλαγές στα έσοδα -επιχείρηση προσπάθησε με τροποποιητική δήλωση να εμφανίσει ξεχασμένο τζίρο... 1,8 εκατ. ευρώ, ενώ θα επιβάλλονται κυρώσεις ακόμη και αν υπάρχουν υπόνοιες για απόπειρα καταστρατήγησης των μέτρων. Οι φάκελοι με όλες τις ύποπτες υποθέσεις έχουν ήδη διαβιβαστεί στις εισαγγελικές αρχές. **σελ. 5**



## Υπουργείο Ανάπτυξης Ο οδικός χάρτης επαναλειτουργίας των malls

Αυστηρά πρόστιμα στους παραβάτες του Πάσχα Τι θα ισχύει με τις μετακινήσεις **σελ. 7**

## Διπλό όφελος για όσους απαλλαγούν από τεκμήρια

### Χαμηλότεροι φόροι - Πιθανά επιδόματα

Απαλλαγή από τα τεκμήρια διαβίωσης αναμένεται να ισχύσει φέτος για εκατομμύρια φορολογούμενους που επλήγησαν οικονομικά από την επιδημία του κορονοϊού κατά τη διάρκεια του 2020. Για τους φορολογούμενους αυτούς, ως επίσης ατομικό και οικογενειακό φορολογητέο εισόδημα θα λαμβάνεται υπόψη το δηλούμενο, έστω κι αν είναι χαμηλότερο από αυτό που προσδιορίζουν τα τεκμήρια διαβίωσης. Η εξέλιξη αυτή θα έχει πολλές θετικές οικονομικές συνέπειες για αρκετούς από τους δικαιού-

χους της απαλλαγής. Συγκεκριμένα, πολλοί πληττόμενοι οικονομικά από την επιδημία του κορονοϊού και απαλασσομένοι από τα τεκμήρια διαβίωσης φορολογούμενοι όχι μόνο δεν θα υποχρεωθούν να καταβάλουν υπέρρογκα ποσά φόρων, βάσει των εξωπραγματικών τεκμαρτών εισοδημάτων που προσδιορίζουν τα τεκμήρια, αλλά θα καταστούν για πρώτη φορά δικαιούχοι κοινωνικών επιδομάτων και άλλων κρατικών παροχών χορηγούμενων βάσει εισοδηματικών κριτηρίων. **σελ. 4**

## Έρχονται νέες ανατροπές στην αγορά γάλακτος

Deals

Στο προσκήνιο βρίσκεται ο εγχώριος γαλακτοκομικός κλάδος, καθώς οι εξαγορές, οι συνεργασίες και τα κνοφορούμενα νέα deals ανακατεύουν εκ νέου την τράπουλα σε όλη την αλυσίδα παραγωγής, μεταποίησης και λιανεμπορίου. Την πρώτη μεγάλη ανατροπή έκανε η CVC Capital Partners. **σελ. 11**

## Ώθηση με 1 δισ. εγγυήσεις στις μικρομεσαίες

ΕΤαΕ και ΕΑΤ

Δάνεια ύψους 500 εκατ. ευρώ φιλοδοξεί να χορηγήσει στις ελληνικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις το νέο Ταμείο Εγγυοδοσίας Επενδύσεων που ενεργοποιήθηκε χθες από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων (ΕΤαΕ). Την ίδια στιγμή, προ των θυρών είναι και η ενεργοποίηση του τρίτου κύκλου του προγράμματος εγγυοδοσίας της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας (ΕΑΤ), μέσω του οποίου θα διατεθούν δάνεια κεφαλαίου κίνησης ύψους 460 εκατ. ευρώ σε πολύ μικρές επιχειρήσεις. **σελ. 9**



σελ. 12

## Folli Follie Αίτημα διορισμού ειδικού εντολοδόχου

## Στο 11,3% η μείωση του τζίρου για τη λιανική

Φεβρουάριος

Για τις επιχειρήσεις του τομέα λιανικού εμπορίου με υποχρέωση τήρησης διπλογραφικών βιβλίων, για τις οποίες υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία σε μηνιαία βάση, ο κύκλος εργασιών τον Φεβρουάριο 2021 ανήλθε σε 2,1 δισ., σημειώνοντας μείωση 11,3% σε σχέση με τον Φεβρουάριο 2020 που είχε διαμορφωθεί σε 2,4 δισ. **σελ. 6**